



Предстоятелю Церкви Индии вручена государственная награда России



Служба коммуникации ОВЦС, 13.12.2024. 12 декабря в г. Нью-Дели в Посольстве России в Индии состоялась церемония вручения высокой награды Российской Федерации – ордена Дружбы – Предстоятелю Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церкви Святейшему Католикосу Василию Мар Фоме Матфею III.

От имени Президента России награду вручил Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Республике Индии Д.Е. Алипов. На торжественном мероприятии присутствовали секретарь Священного Синода Маланкарской Церкви митрополит Ниранамский Юханон Мар Хризостомос, председатель Отдела внешних церковных связей Маланкарской Церкви митрополит Делийский Юханон Мар Деметриос, исполнительный директор ОВЦС Маланкарской Церкви священник Ашвин Фернандис, настоятель прихода святого апостола Фомы в Нью-Дели священник Димитрий Кулаков, представители дипломатического корпуса ряда стран, представители

государственной власти и общественные деятели Индии, духовенство Маланкарской Церкви.

В приветственном слове Д.Е. Алипов отметил, что «вручение Предстоятелю Маланкарской Церкви ордена Дружбы свидетельствует о признательности Российского государства за его неизмеримый вклад в укрепление тесных связей между народами Индии и России, важной частью которых является диалог между Русской Православной Церковью и Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церковью». Посол России также подчеркнул усилия Святейшего Католикоса, направленные на развитие социального служения Церкви Индии, поддержание братских отношений между Православными и Древними Восточными Церквами и утверждение Православия в Индии и других странах.

В ответном слове Святейший Католикос приветствовал собравшихся на русском языке. Предстоятель Маланкарской Церкви выразил благодарность Президенту Российской Федерации В.В. Путину за эту высокую награду: «Труды, предпринимаемые Главой Российского государства по укреплению международных отношений и роли Церкви в духовной жизни общества, отражают видение, преодолевающее всякие границы. Пусть Господь дарует ему мудрость и силы в его трудах».

Вспоминая годы обучения в Ленинградской духовной академии (1977–1979), Предстоятель Церкви Индии произнес слова благодарности Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу, являвшемуся в то время ректором академии, а также приснопамятному митрополиту Никодиму (Ротову), инициировавшему во второй половине XX века обучение индийских студентов в духовных школах Русской Православной Церкви. Его Святейшество с особой теплотой упомянул **визит в Россию в 2023 году**, в ходе которого состоялась его **встреча** с Предстоятелем Русской Православной Церкви. «Посещение России и Русской Православной Церкви оставило незабываемые впечатления в моем сердце. Русская Церковь всегда являлась маяком твердой веры и традиций в годы скорбей и радости. Под духовным водительством Святейшего Патриарха Кирилла она продолжает вдохновлять миллионы людей», – отметил Святейший Католикос. Предстоятель Маланкарской Церкви подчеркнул активно развивающиеся отношения между Русской Церковью и Маланкарской Церковью и остановился на последних проектах в сфере двустороннего сотрудничества, упомянув, в частности, относящиеся к больничному служению начинания, реализованные **Центральной клинической больницей святителя Алексия**, митрополита Московского и **Многопрофильным госпиталем медицинской миссии святителя Григория в г. Парумала**, а также проведенные в ноябре текущего года в Индии **концерты духовной музыки** Объединенного хора Свято-Троицкой Сергиевой лавры и Московской духовной академии.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92624/>